

EL PARO OBRERO

EL AYUNTAMIENTO Y LOS CAPITALISTAS GRANADINOS

La reunión celebrada anteanoche en el Ayuntamiento y convocada por el alcalde de Granada para tratar del paro obrero, tiene un alto interés. La Corporación municipal, con un gran sentido de las realidades presentes, se ha puesto en contacto con los elementos capitalistas de la ciudad y ha solicitado su concurso para continuar las obras de mayor apremio y remediar la crisis de trabajo.



La señorita Maryse Bastié, campeona de aviación, felicita a Andrés Bausé, el famoso cantante, en el momento de ir a recibir el bautismo del aire en el aeródromo de Orly.

Dice el ministro de Instrucción LOS BULOS CIRCULADOS SOBRE UN MOVIMIENTO COMUNISTA CARECEN EN ABSOLUTO DE FUNDAMENTO

Madrid 8.—El ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, ha declarado que carecen en absoluto de fundamento los bulos que se vienen propagando respecto a un movimiento de carácter comunista para el día 14 de Abril.

En Santiago de Chile Se descubre un complot y estalla un movimiento sedicioso en la Escuela Militar, pero el Gobierno domina la situación

Santiago de Chile 8.—El Gobierno ha proclamado la ley marcial en todo el país, a consecuencia del pánico surgido ante la aglomeración a las ventanillas del Banco Central para cambiar sus billetes por metálico.

Los conflictos sociales Siguen en huelga los panaderos y los pintores

Los panaderos Ayer continuó en el mismo estado la huelga de los obreros panaderos. Durante el día no tuvimos noticia de que se registrara ningún incidente.

Los pintores Ayer continuó en el mismo estado la huelga de los obreros pintores. Durante el día no tuvimos noticia de que se registrara ningún incidente.

CONSEJO DE MINISTROS SE PROMULGA LA NUEVA LEY DE TIMBRE Y UN DECRETO DE IMPUESTOS SOBRE ARTICULOS DE LUJO

A la entrada Madrid 8.—En el palacio de Buenavista se reunieron esta mañana los ministros para celebrar Consejo. Comenzó a las once y media, y a la entrada, ninguno de los consejeros hizo manifestaciones de interés.

A la salida La reunión ministerial terminó a las dos de la tarde. A la salida, los ministros no dijeron nada, limitándose a facilitar a los informadores la siguiente Referencia oficiosa Presidencia.— Se han aprobado

EN SEVILLA Un fuego destruye la iglesia parroquial de San Julián

Sevilla 8.—A la una y media de la madrugada comenzó a arder la iglesia parroquial de San Julián. Se ignora si el incendio ha sido o no intencionado, aunque se ha comprobado que se inició dentro del templo.

Acción Republicana Se aplaza para fecha próxima el anuncio de mitin

El Consejo local de Acción Republicana pone en conocimiento de sus correligionarios y del público en general, que el acto de propaganda del partido, que iba a celebrarse el día 10, queda aplazado hasta nuevo aviso.

Ante una rumoreada ofensiva comunista en Vitoria

Vitoria 8.—Ante los rumores que circulan acerca de una posible ofensiva de los elementos extremistas de la capital, han sido muchas las personas que se han ofrecido al gobernador.

El laboreo en distintas provincias

Madrid 8.—Inserta la «Gaceta» orden disponiendo que por los ingenieros de todas las secciones agronómicas provinciales se proceda a confeccionar el cuadro del laboreo a uso y costumbre de buen labrador, en sus jurisdicciones respectivas.

LOS SOCIALISTAS Y LA REUNION CONVOCADA POR AZAÑA

Madrid 8.—«El Sol» de hoy niega que los socialistas hayan expresado su deseo de no asistir a la reunión de las minorías gobernantes, que tendrá lugar en el Senado, en cuyo acto pronunciará un discurso el jefe del Gobierno don Manuel Azaña.

SILUETA DEL DIA BARBERIAS

Es curiosa la petición que los vecinos de Maracena acaban de elevar al tribunal competente. Quieren ellos que las barberías no cumplan la jornada mercantil. Y no van, al pedir esto, contra los principios sociales que inspiran la legislación.

ra para contemplar el alegre aspecto del campo y las tertulias en la plaza pública, al aire libre, junto a la fuente rumorosa, en los pueblos no hay elementos de esparcimiento y distracción. ¿Y qué harán esos honrados vecinos de Maracena si en cumplimiento de la jornada mercantil se cierran las barberías?

LABOR CULTURAL LOS CURSILLOS EN EL ATENEO

Ayer dió comienzo en el salón de actos del Ateneo el cursillo organizado por la Junta directiva de la docta Casa sobre «Historia de las doctrinas económicas», a cargo del joven y culto profesor de la Facultad de Derecho, don Francisco Ortol Catena.

RETABILLO

Sueños caciquiles Hace unos días indicamos en esta sección la posibilidad de que un concejal de nuestro Ayuntamiento ingresase en el llamado partido radical. Y ayer el órgano provincial de los Comités del señor Martínez, nos dice, regocijado, que «no es un concejal, sino más de uno, bastante más de uno» los que piensan incorporarse a la política lerrouxista.

arrollar una labor de pacificación en esta forma: diciéndole a los obreros que ellos eran el principal elemento del mundo y que no debían contentarse con los patronos porque esto equivalía a descender de su altura y diciéndole lo mismo a los patronos con respecto a los obreros.

LA RECONSTRUCCION DE EUROPA El proyecto de Confederación danubiana

El señor Tardieu es un hombre de ambiciosos planes. No hace muchas semanas que se ha instalado en el ministerio francés de Negocios Extranjeros, y ya se ha puesto a arreglar y transformar Europa.

LA RECONSTRUCCION DE EUROPA El proyecto de Confederación danubiana

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR) El señor Tardieu es un hombre de ambiciosos planes. No hace muchas semanas que se ha instalado en el ministerio francés de Negocios Extranjeros, y ya se ha puesto a arreglar y transformar Europa.

Vida Universitaria Facultad de Farmacia El día 12 del actual dará comienzo en esta Facultad un cursillo de Análisis Clínico de Orinas en el Laboratorio de Análisis Químico y bajo la dirección del profesor auxiliar don Francisco Moreno Martín.

Cosas pueblerinas En un pueblecito de nuestra provincia donde empezaban a surgir discordias y conflictos sociales entre patronos y obreros, el cura párroco, consciente de su misión evangélica, acordó destinar una hora de sermón para patronos solamente y otra hora, también de sermón, para obreros exclusivamente.

CONSTANCIO La situación de Gil Robles En Santander su presencia provoca una alteración de orden, interviniendo la fuerza pública Santander 8.—En el Cinema dió su anunciada conferencia el señor Gil Robles, sin que se produjeran incidentes.

CLINICA DENTAL A. LAGO Médico Dentista De 11 a 7 y de 8 a 6. Reyes Católicos, 26

DE SOCIEDAD En Huétor Tájar ha dado a luz con toda felicidad dos hermosas niñas gemelas la señora doña Dolores Bocanegra, esposa de nuestro particular amigo y correspondiente literario el profesor nacional de aquel pueblo don Rafael García Pardo.

Información Municipal Pensiones a artistas La Alcaldía anuncia concurso para conceder pensiones a artistas con arreglo a las condiciones aprobadas por este Ayuntamiento de Granada en sesión de 2 del mes actual, las que pueden examinar los concurrentes en el Negociado de Instrucción pública. El plazo de presentación de solicitudes será de 15 días a partir del día de mañana.

Unos bandidos asaltan la sucursal del Norte del Banco de Vizcaya y huyen con una importante cantidad

Se obligó a los empleados a arrojar al suelo. Se han practicado varias detenciones, entre ellas la del propietario del coche

Madrid 8.—A las diez de la mañana aproximadamente, y en la calle de Malasana, esquina a la Glorieta de Bilbao, se detuvo un coche Citroen, conducción interior, pintado de verde, del que se aspearon ocho individuos.

Poco más allá está instalado el establecimiento Sucursal del Norte del Banco de Vizcaya, al que se aproximaron los individuos en cuestión, penetrando en el interior del Banco seis de ellos y quedando a la puerta los dos restantes para vigilar la entrada.

De estos dos últimos, uno se dirigió a un muchacho y a otro cliente, empujándoles con violencia y obligándoles a mirar a la pared. Mientras tanto, el que quedó en la puerta de entrada ordenaba con energía, gritando: ¡No tengo prisa; hagad todo bien y no dejad nada por registrar!

En este momento, los otros seis malhechores saltaron por encima de los cristales de las ventanillas, llegando hasta la Caja. Pistola en mano, ordenaron con actitud resaca que nadie se moviera, y obligaron a los empleados a que se tirasen al suelo boca abajo, lo que hicieron todos.

Los bandidos se apoderaron de cuanto dinero hallaron a mano, y emprendieron la fuga precipitadamente.

Un chófer del servicio público que tenía su parada en el mismo lugar, tomó el número de la matrícula al coche de los asaltantes. Corresponde a la matrícula de Madrid, con el número 35.856.

El chófer del servicio público referido, Ildefonso Martín, ha manifestado que, tanto a la entrada como a la salida, se fijó en los malhechores, porque le llamó la atención la forma atropellada con que lo hicieron. Esto le hizo retener la matrícula citada.

Añadió Ildefonso Martín que el coche estaba parado y con el motor en marcha y que al subir a él los ocho individuos emprendió vertiginosa carrera, desapareciendo por la calle de San Bernardo.

El muchacho que había dentro de la sala de espera, llamado Eduardo López Correa, de 44 años de edad, declaró que estaba esperando para realizar una operación bancaria por orden de su principal. Vió entrar a varios individuos y se fijó que uno de ellos llevaba gabán en buen uso. Este sujeto le dió un fuerte empujón llevándolo hasta un rincón, donde ya estaba un viejo cliente, al que amenazaban con una pistola. También vió que otro llevaba una trinchera con manchas blancas y que presentaba una deformidad en un ojo. Dijo que a los demás individuos no los podría reconocer porque tenía la cara vuelta a la pared y no le permitían moverse.

Los empleados del Banco no han añadido nada nuevo. Únicamente manifestaron que los citados atracadores tenían marcado acento andaluz y que el que quedó a la puerta parecía de voz argentina. A este se le considera como jefe de la banda.

Efectuado un arqueo en el Banco se notó la falta de cuarenta mil pesetas, cantidad que se llevaron los bandidos.

Por noticias posteriores sabemos que el automóvil Citroen pintado de verde fué matriculado en los primeros días de Marzo por la Agencia Treman, sita en la calle de Villanueva, la cual lo ha vendido a don Joaquín Bartual, domiciliado en Sainz de Barandé, número 40.

Este señor no se hallaba en su casa al presentarse la Policía.

Poco después de cometido el atraco, una persona manifestó que el coche marchaba a gran velocidad por la calle de Malasana, esquina a San Andrés, y de su interior arrojaron sus ocupantes una matrícula. Recuerda que era un 29 mil, pero no puede precisar las demás cifras.

El coche verde enfiló la calle de Ruiz arriba, perdiéndose de vista en el Bulevard.

Los radicales presentan una proposición de ley draconiana, que la Cámara rechaza con energía, dando lugar a una feliz intervención del presidente del Consejo

Se aprueban el proyecto de obras hidráulicas y el de suspensión de procedimientos judiciales contra los bienes de los jesuitas

Madrid 8.—A las cuatro y cinco minutos de la tarde abrió la sesión el señor Besteiro, con buena concurrencia en escaños y tribunas.

Continúa la discusión sobre la interposición del señor Guerra del Río referente al traslado de tres oficinas de Correos de Barcelona.

El señor Galarza, subsecretario de Comunicaciones, interviene diciendo que este debate no puede hacerse cuestión política, y así lo reconoció el señor Guerra del Río.

Expresa que estos traslados obedecen a órdenes emanadas de la Dirección General de Correos y por necesidades del servicio, y que los informes que posee el autor de la interposición proceden de revistas profesionales por lo que no pueden ser tomados muy en serio, ya que las partes tienen que apasionarse por sus respectivos puntos de mira.

Se ocupa de la Agrupación Postal, que dice surgió al calor de un alto funcionario de dicho Cuerpo, en los primeros pasos de la República, para contrarrestar la labor del Sindicato.

El señor Abad Conde, interrumpiendo: Eso honradamente no puede decirse.

El señor Galarza: Me extraña mucho que S. S. se dé por aludido. No parece sino que fué el aludido de esa agrupación.

Continúa el señor Galarza su disertación dando amplias satisfacciones y el presidente de la Cámara suspende el debate.

A continuación se da lectura a una proposición incidental firmada por el señor Rodríguez Piñero y cuarenta diputados más de la minoría radical, en la que se pedía:

1.º Que se declaren incurso en la pena de muerte a los autores de cualquier atentado sobre personas o entidades, aunque de él no hubieren resultado muertes persona alguna.

2.º Los cómplices, encubridores, etc., serán condenados a la pena de reclusión perpetua.

3.º Los jueces y Tribunales de Justicia declararán de urgencia la tramitación de los correspondientes sumarios, poniendo en ellos todo el celo y actividad posibles para la salvación de la salud pública.

Le lectura de la proposición da lugar a varios incidentes, protestando energicamente los socialistas, radicales socialistas y extrema izquierda.

Hace uso de la palabra para defender la proposición el primer firmante señor Rodríguez Piñero, pero desde los primeros momentos se le increpa y sus palabras no se oyen.

El señor Besteiro ruega a los diputados guarden silencio y lo consigue solo en parte.

El orador continúa la defensa de su propuesta, aludiendo a la necesidad de que sea aprobada, entre otras razones, apoyándose en lo ocurrido por la mañana con el asalto al Banco de Vizcaya. (Escándalo.)

El presidente del Consejo pide la palabra, pero el señor Guerra del Río la solicita al propio tiempo para hacer una aclaración, consignando que el partido radical es enemigo de la aplicación de la pena de muerte, pero ante hechos como el sucedido hoy, necesariamente hay que reaccionar.

Expresa que el Gobierno debe gobernar con el asentimiento del país, cosa que hasta ahora tiene, pero si algún día le faltara y llegaran al poder los radicales, éstos no gobernarían con la pena de muerte.

El señor Azaña pronuncia a continuación un enérgico discurso, expresando que la situación de España no está como para adoptar esas medidas excepcionales.

Rechaza el calificativo de anarquico vertido por el señor Piñero, entre otras razones, porque lo sucedido esta mañana es un hecho vulgar y su persecución es obra exclusiva de la policía y los Tribunales, pero debe tenerse en cuenta que el Gobierno está siempre alerta, y si cre-

vera preciso la aplicación de medidas extraordinarias, lo haría sin dilaciones, consultando previamente al Parlamento.

Alude el señor Azaña a lo que sucedido en la Sucursal del Banco de Vizcaya sea una maniobra para hacer fracasar el empréstito que comenzará a cubrirse el día 12. (Varios diputados interrumpen para decir: eso es). Pues si así fuera, no debés tener reparo ninguno, porque el Gobierno se siente lo suficientemente fuerte para terminar con ello.

Trata del fondo de la proposición, y dice que le recuerda el famoso Código de Galo Ponte, tildándola de antidemocrática, por lo que pide que no sea tomada en consideración. Los diputados ovacionan al presidente del Consejo y el señor Rodríguez Piñero retira la propuesta.

En el orden del día se aprueban varios dictámenes y se pone a discusión el dictamen sobre la suspensión de los procedimientos judiciales que se siguen contra los bienes de la disuelta Compañía de Jesús.

El señor Alba consume un turno en contra de totalidad, expresando que el dictamen es confuso.

Se aprueba la totalidad y después el articulado, en el que se introducen algunas enmiendas.

Finalmente se ultimó la discusión del proyecto de ley sobre Obras públicas, interviniendo varios diputados y el ministro, y también quedó aprobado en su totalidad.

Se da lectura al dictamen de la Comisión de Estatutos, referente al

de Cataluña, al despacho ordinario y orden del día para mañana, y se levanta la sesión a las nueve y media.

Una propuesta del señor Royo Villanova

Madrid 8.—Esta tarde ha presentado al Congreso el señor Royo Villanova una propuesta para que el día 14, primer aniversario de la proclamación de la República, se ordene la celebración en todos los Ayuntamientos de España de una sesión solemne en que se lea por el alcalde una alocución del presidente de la República alusiva al acto.

Para conmemorar el primer aniversario de la proclamación de la República

Madrid 8.—El diputado radical señor Salazar Alonso ha presentado una proposición para que el día 14, primer aniversario de la proclamación de la República, se ordene la celebración en todos los Ayuntamientos de España de una sesión solemne en que se lea por el alcalde una alocución del presidente de la República alusiva al acto.

También se pide que las Academias y otras entidades celebren sesiones.

El dictamen sobre el Estatuto de Cataluña

Madrid 8.—A última hora fué facilitado a los periodistas el dictamen sobre el Estatuto de Cataluña, así como de los votos particulares presentados al mismo.

INFORMACION DE PROVINCIAS

En Sesena (Santander), un individuo mata al secretario del Juzgado municipal, hiere a varias personas y después se suicida

Santander 8.—Se reciben noticias del pueblo de Sedeña dando cuenta de haberse desarrollado un suceso sangriento, que ha conternado al vecindario.

Un individuo, llamado José González, por un pleito político disparó repetidas veces contra el secretario del Juzgado municipal, causándole la muerte.

Varias personas que intentaron intervenir resultaron heridas, y al final de todo José González se disparó un tiro en la cabeza, matándose.

El conflicto estudiantil

Madrid 8.—Hoy han sido puestos en libertad cincuenta y siete de los estudiantes detenidos en el Círculo Tradicionalista con motivo de los últimos sucesos.

En la Universidad se han celebrado hoy pocas clases y en la Facultad de Derecho intentaron los católicos echar de clase a los alumnos que habían entrado a ellas, sin conseguirlo.

Esta madrugada, en una ventana de un horno de la calle de San Juan de los Reyes, hace explosión un potente petardo, resultando un obrero herido

Próximamente a la una de esta madrugada se dejó sentir en la capital una formidable explosión, que produjo alguna alarma entre los transeúntes.

En los primeros momentos la confusión fué grande, y hasta pasada media hora después no pudo comprarse de dónde partió el estampido.

A aquella hora ingresaba en la Casa de Socorro un herido, acompañado de un guardia de Seguridad, de paisano.

Se trataba del obrero panadero Antonio Díaz Roldán, de 39 años, con domicilio en la calle del Clavel, 18, que había resultado víctima de la explosión de un petardo colocado en una de las ventanas del horno establecido en la casa número 35 de la calle de San Juan de los Reyes y que es propiedad de don Antonio López Calatayud.

Según se nos dijo, Antonio—obrero en huelga—fué requerido minutos antes de ocurrir el hecho por el patrono mencionado, a fin de que arreglase una pequeña avería que había sufrido el motor del horno.

Antonio accedió a este deseo, y cuando se hallaba realizando aquella operación ocurrió la explosión, recibiendo infinidad de pequeñas heridas contusas en el tronco cuello y cara, cuyo pronóstico se reservaron los facultativos de la Casa de Socorro.

El horno estaba custodiado por una pareja de municipales de cabecera.

Un nuevo estreno de los hermanos Quintero

Madrid 8.—En el Teatro de Lara se ha estrenado esta noche una nueva obra de los hermanos Quintero, titulada «Rinconcito».

La obra carece de fondo, pero no de amenidad y gracia, lo que ha valido un nuevo triunfo a los ilustres comedidógrafos sevillanos.

Nuevas diligencias por el crimen de Badalona

Barcelona 8.—Esta tarde se persónó el Juzgado en la casa de la calle de Roselló, donde se supone se cometió el crimen, realizando una detenida inspección ocular.

Más tarde se trasladó a la cárcel de mujeres, donde recibió nueva declaración a Eulalia Mainon, quien, llorando desconsoladamente, se lamentaba de su mala suerte, negando como desde el primer día haber tomado parte en el crimen que se le imputa.

Esta madrugada, en una ventana de un horno de la calle de San Juan de los Reyes, hace explosión un potente petardo, resultando un obrero herido

Próximamente a la una de esta madrugada se dejó sentir en la capital una formidable explosión, que produjo alguna alarma entre los transeúntes.

En los primeros momentos la confusión fué grande, y hasta pasada media hora después no pudo comprarse de dónde partió el estampido.

A aquella hora ingresaba en la Casa de Socorro un herido, acompañado de un guardia de Seguridad, de paisano.

Se trataba del obrero panadero Antonio Díaz Roldán, de 39 años, con domicilio en la calle del Clavel, 18, que había resultado víctima de la explosión de un petardo colocado en una de las ventanas del horno establecido en la casa número 35 de la calle de San Juan de los Reyes y que es propiedad de don Antonio López Calatayud.

Según se nos dijo, Antonio—obrero en huelga—fué requerido minutos antes de ocurrir el hecho por el patrono mencionado, a fin de que arreglase una pequeña avería que había sufrido el motor del horno.

Antonio accedió a este deseo, y cuando se hallaba realizando aquella operación ocurrió la explosión, recibiendo infinidad de pequeñas heridas contusas en el tronco cuello y cara, cuyo pronóstico se reservaron los facultativos de la Casa de Socorro.

El horno estaba custodiado por una pareja de municipales de cabecera.

Los socialistas se oponen a la creación de ningún tribunal para juzgar a los encartados por el golpe de Estado, estimando debe hacerlo el Parlamento

Madrid 8.—A última hora se reunieron en el despacho del presidente de la Cámara los señores Azaña, Besteiro y jefes de minoría, para continuar el estudio del Tribunal que ha de juzgar a los encartados por el golpe de Estado.

A la salida expresaron el objeto de la reunión, significando que los socialistas no aceptaban la formación del Tribunal mixto, por entender que esas funciones correspondían al Parlamento, conforme al dictamen de la Comisión de Responsabilidades.

Como no hemos llegado a un acuerdo concreto, se ha dejado este asunto hasta después de las vacaciones.

La audiencia del presidente de la República

Madrid 8.—Entre la audiencia parlamentaria recibida esta mañana por el presidente de la República, figuraba don Alejandro Lerroux.

Decreto de Marina

Madrid 8.—Hoy ha firmado el ministro de Marina un decreto ordenando a contralmirante al capitán de navío don Manuel Fernández Piña.

Incendio de la Iglesia de San Julián de Sevilla

Madrid 8.—Al llegar al Parlamento el jefe del Gobierno, manifestó a los periodistas que el incendio de la Iglesia de San Julián de Sevilla había sido puramente casual.

Una nota del ministerio de Obras públicas

Madrid 8.—En el ministerio de Obras públicas se ha facilitado hoy una nota en la que se dice que para facilitar el regreso de los cuadros regionales que acuden a Madrid a las fiestas de conmemoración del primer aniversario de la proclamación de la República, se hace preciso que por las Casas Regionales respectivas o por el representante

del grupo, se facilite al Ministerio copia de la expedida por el gobernador o alcalde de la localidad respectiva a fin de que sirva previa presentación en las taquillas de las estaciones ferroviarias, para hacer el viaje de regreso.

Ampliación al Consejo

Madrid 8.—En el Consejo celebrado hoy, se sabe que el señor Carrer se ocupó extensamente de los impuestos que han de pesar sobre los artículos de lujo.

El ministro de Justicia se ocupó de las dudas que tienen algunos gobernadores civiles sobre la aplicación de la ley sobre secularización de cementerios.

Uno de los decretos más importantes es el referente a la autorización que concede al ministro de la Gobernación sobre las estaciones eléctricas, para que las emisiones españolas puedan ser concertadas con las extranjeras.

Un periódico dice esta noche que el Consejo se ocupó extensamente del asalto al Banco de Vizcaya, habiéndose acordado la redacción de un proyecto de ley encaminado a castigar estos hechos.

Manifestaciones del presidente del Consejo

Madrid 8.—Terminada la reunión de los jefes de minorías y presidentes del Consejo y Congreso, se quedaron en el despacho los señores Azaña, Maura y don Carlos Blanco.

A la salida, rodearon los periodistas al señor Azaña, quien les dijo que se entrevistaba con el señor Maura para tratar de diversos asuntos de escasa importancia.

«Recuerda usted dijo un periodista, qué artículos de lujo se gravan?»

—No recuerdo concretamente, porque la lista es muy larga, pero desde luego sufren recargo las pieles buenas, joyas, libras para criados, los perros, lores, gramolas, automóviles, armas de fuego de lujo, gramófonos, etc.

Disposiciones oficiales EN EL GOBIERNO CIVIL

Las situaciones de disponibles. Para conmemorar la implantación de la República

Madrid 8.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica orden disponiendo que a partir de la revista del mes de Mayo, los jefes, oficiales y asimilados del Ejército, en situación de disponibles, disponibles gubernativos, forzosos, etc., se considerarán como de reemplazo voluntario.

Los disponibles que se encuentran en la situación de disponibles voluntarios, podrán pasar a la de disponibles sólo, solicitándolo en el plazo de diez días.

Los que soliciten el voluntario pase a disponibles, de corresponderles colocación forzosa no podrán volver a ésta hasta transcurrido un año en ese destino.

También inserta orden disponiendo que el día 14 de Abril, como conmemoración de la implantación de la República, en todos los edificios militares ondeará el pabellón nacional; la tropa vestirá de gala, y en las plazas donde exista artillería se dispararán 21 salvas al toque de diana, 21 el mediodía y otros 21 a la puesta del sol.

Con cargo a los fondos de material se hará un obsequio a las clases de segunda categoría, dándose una comida extraordinaria a las de primera.

Además se entregará en metálico una peseta a los cabos y cincuenta céntimos a los soldados.

Siguen los atropellos

UNA CAMIONETA CAUSA HERIDAS A UN NIÑO Y AL BURRO QUE MONTABA

En la carretera de Santafé y en lugar próximo a la Caleta, un niño de doce años llamado Juan Corona Contreras, que, montaba en un burro, fué atropellado por la camioneta de la matrícula de Jaén, número 4.955, cuyo conductor se desconoce.

El pequeño recibió algunas heridas leves en la pierna izquierda y el animal resultó también con lesiones.

Juan fué llevado al Hospital, donde recibió asistencia.

EL CONFLICTO OBRERO DE MOTRIL EN VIAS DE FRANCA SOLUCION

En las primeras horas de la madrugada pudimos informarnos en el Gobierno civil que las gestiones realizadas ayer en Motril y esta capital y las que se ultimarán hoy, darán probablemente solución al conflicto que tienen planteado los obreros de la ciudad costera, y por lo tanto entrarán al trabajo el próximo lunes.

Lo que dice el gobernador. No se autoriza ninguna otra reunión en la Plaza de toros. La huelga de Motril va por buen camino

Nos ha manifestado el gobernador civil que la situación de la huelga de panaderos seguía igual, y el surtido garantizado y vigilado convenientemente, teniendo la fuerza las suficientes órdenes.

En cuanto a unos carteles que amancieron pegados en diversos sitios de la población convocando a una nueva reunión para la mañana del domingo, en la Plaza de Toros, del Ramo de Construcción, nos dijo el señor Aguilar que ni se había pedido autorización para ella ni se celebraría, porque no autorizaba más reuniones de esta clase.

Y en cuanto a la huelga de Motril, sabe el gobernador que las gestiones de avenia van por muy buen camino y que allí continúa el delegado, habiendo una fórmula, que parece va a ser la que dé por terminada la cuestión, a satisfacción de todos.

Vimos en el despacho del gobernador al teniente coronel primer jefe de la Guardia civil, al comisario de Vigilancia y al capitán de Seguridad, los que celebraban una conferencia detenida con el señor Aguilar.

Nos confirmó el gobernador, por último, que no podía venir a Granada el subsecretario de la Presidencia señor Ramos por sus ocupaciones y tener que asistir a las sesiones del Congreso y, además, porque se había suspendido el acto en que iba a tomar parte en Granada.

TEATRO Isabel la Católica Compañía de Comedia Irene Barroso Hoy SABADO 9 de Abril 1932

Salón Nacional Temporada de Cine Sonoro Hoy SABADO 9 de Abril de 1932

LA FRUTA AMARGA Protagonistas: Virginia Fábregas y Juan de Landa. Gran éxito de la bellísima María Luz Callejo.

Teatro Cervantes PRINCIPAL CINEMA La mejor proyección sonora de Granada.

Coliseo Olympia Grandioso programa de cine sonoro Hoy SABADO 9 de Abril de 1932

PARAMOUNT FILM presenta la divertidísima y graciosa producción totalmente hablada y cantada en español.

Banco de España GRANADA

Suscripción a 500 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, a la par, al 5'50 por 100 y al plazo de dos años

En virtud de lo dispuesto por Decreto fecha 1.º del actual, el día 12 del mismo se abrió por el Banco suscripción de Obligaciones del Tesoro, por la suma de 500 millones de pesetas, que el Tesoro emitirá a la fecha del mismo día, al plazo de dos años, con el interés de 5'50 por 100 anual y reembolsables por su valor nominal.

Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos como efectivo, por su capital y los intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán, además, la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las Obligaciones antes de su vencimiento, abonando el capital de las mismas y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.

Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, fánago en Madrid como en sus Sucursales, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

Estas Obligaciones serán admitidas por el Banco en garantía de operaciones por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par y con el interés anual de 5'50 por 100.

Las pólizas, bajo las que se llevan a efecto estas operaciones, se hallarán exentas de timbre, durante el tiempo de esta emisión.

La suscripción se verificará con arreglo a las siguientes reglas:

Los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocien.

Las Obligaciones serán al portador, en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero, este último, a los vencimientos de 12 de Enero, 12 de Abril, 12 de Julio y 12 de Octubre.

El tipo de emisión será a la par. El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, y se admitirán cuantas suscripciones se presenten en Madrid y en todas las Sucursales, exceptuando las de Canarias y Melilla, entregando el Establecimiento recibos que serán canjeables por resguardos provisionales y éstos, en su día, por los títulos definitivos.

La negociación estará abierta en esta Sucursal el día 12 del corriente, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 500 millones, importe de la emisión, se verificará el prorrateo, con arreglo a las bases siguientes:

- a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor al que corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones que le correspondía, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.
- b) No obstante esto, los suscriptores por cantidades que no excedan de 5.000

LO QUE PIDEN NUMEROSOS VECINOS DE MARACENA

Se ha dirigido la siguiente solicitud al presidente del Comité paritario correspondiente: «Los que suscriben, vecinos del pueblo de Maracena, a vuestra señoría suplican tengan la bondad de atenderlos en lo que solicitan, puesto que se encuentran perjudicados con la orden de jornada mercantil para los establecimientos de barbería.

Desearíamos que los delegados de este pueblo dejaran de ejercer dichos cargos para tener libertad de abrir los establecimientos, pues siendo Maracena una población netamente agrícola y no teniendo ninguna clase de distracciones, se veía con agrado atenderia nuestros ruegos, con lo cual devolvería a estos ciudadanos la única distracción de que disponían.»

Firman dicha solicitud 293 vecinos de Maracena.

ORO DE LEY

se compra en la JOYERIA REGENT, Acera del Casino, 15, y Puerta Real, 6.

Filarmonía Granadina

Esta noche se celebrará una gran velada artística musical en honor de los señores socios, los que podrán asistir acompañados de sus familiares. Grandes números nuevos originales en Granada.

Conferencia sobre la Cueva de Deifontes

Organizada por la Alpinista Granadina y merced a la amable cesión de la Filarmonía de su hermoso local, se celebró anteanoche la anunciada conferencia sobre «Cueva de Deifontes», a cargo de don Francisco Pérez Muñoz. Hubo numerosa concurrencia.

El señor Fernández Crespo, director de estudios de la Alpinista Granadina, hizo la presentación de la conferenciante.

A continuación el señor Pérez Muñoz, en elocuentes párrafos, hizo la descripción de la magnífica Cueva, llamada del Agua; habló de su composición científica, y con unas excelentes proyecciones explicó los distintos recovecos y grutas que la constituyen; mostró después las soberbias estalagmitas y estalactitas, explicando sus distintas cristalizaciones. Terminó pidiendo protección oficial para esta gruta y deseando que en un día no muy lejano sea declarado sitio de interés nacional.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

LA SEÑORITA

ROSARIO OLALLA LATORRE

Ha fallecido piadosamente en el Señor en el día de ayer
A LOS 18 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su director espiritual, don Miguel González; sus desconsolados padres, don Emilio Olalla Navarrete y doña Carmen Latorre Viedma; hermanos, don Juan, doña Carmen, don Miguel, doña Encarnación y doña Clotilde; tíos, primos y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y le suplican encomienden su alma a Dios, rogándole una oración en sufragio de la finada, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas. Granada 9 Abril 1932.

SUCESOS DE AYER

Atropellado por una bicicleta
En la calle de Solares, una bicicleta que montaba Antonio Iglesias Moreno, atropelló al niño de 9 años José Martín Gutiérrez. El menor fué asistido en la Casa de Socorro de una contusión en la órbita derecha.

Una guardia municipal detuvo al ciclista presentándolo en la Comisaría de Vigilancia, donde quedó formulada la correspondiente denuncia.

Lo atropella un auto, pero no sufre lesiones

El automóvil de la matrícula de Madrid, número 30.698, atropelló en la Gran Vía al niño de 6 años Juan León Salcedo. Sin pérdida de tiempo se le trasladó al Hospital provincial, donde al ser reconocido por los médicos de guardia observaron que afortunadamente el pequeño no había sufrido lesión alguna.

Cosas de chicos
La vecina de Albolote Emilia Megías Ruiz, de 22 años, fué asistida en el Hospital de heridas en la mano y antebrazo derecho. Manifestó que dichas heridas se las había producido a consecuencia de haber arrojado unos niños un fulminante a la lumbre y explotar.

Accidente del trabajo
Trabajando en unas obras del Triunfo el obrero José Martos García, se ocasionó la fractura del radio derecho. Le prestaron asistencia en el hospital de San Juan de Dios.

Varias caídas
En el pueblo de Dúrcal se cayó de un árbol, al que se había subido el

joven Antonio Fernández Garzón, causándose la fractura del codo izquierdo.

Mariano Delgado García, de 83 años, dió casualmente una caída en la calle de Solares, produciéndose una contusión en la frente y erosiones en la cara.

A consecuencia de haberse caído en la calle de la Trinidad, se produjo la fractura del radio izquierdo Manuela Contreras Gutiérrez.

«La Moda Práctica» LA MEJOR REVISTA DE MODAS

En la Audiencia

Señalamientos para el día 9
Sala de lo civil. — Juzgado de Granada. Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo: Don Juan Correa García con la Administración del Estado, sobre revocación de acuerdo del Ayuntamiento de Salar; ponente, señor Romero; procurador, señor Gómez Torres; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial. — Sección primera. Juzgado de Guadix: contra Santiago Díaz Martínez, por asesinato. Tribunal de jurado: ponente, señor Palacios; abogado, Sr. Hernández Carrillo; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Valverde.

Juicio suspendido
La vista de la causa por jurado del Juzgado de Guadix contra José Pérez Requena, que estaba señalada para ayer, fué suspendida por incomparecencia de unos testigos.

VIDA ESCOLAR

Los actos de hoy

Por la mañana, a las doce, inauguración de la exposición de carteles y reparto de premios en el local de la F. U. E.

Por la tarde, a las tres, en el campo de fútbol del Club Recreativo, partido de balompié entre los equipos de Magisterio y Derecho (entrada gratuita).

A las seis, en el local de la F. U. E., inauguración de la biblioteca y te en honor de los profesores y colaboradores de la Federación Universitaria Escolar.

Natación y atletismo
Se pone en conocimiento de los afiliados que esta noche a las ocho se cierra la inscripción para tomar parte en las pruebas de natación y carreras atléticas a celebrar mañana en el campo de deportes del aeródromo de Armilla.

Un acto aplazado
Se pone en conocimiento de los estudiantes e invitados al acto cultural que había de celebrarse hoy por la mañana en el Paraninfo Universitario, a cargo del profesor don Enrique Ramos, que por indisposición del conferenciante se aplaza para más adelante, en fecha que se anunciará oportunamente.

A partir de las doce de la mañana será voluntaria, por profesores y alumnos en las distintas Facultades, Escuela Normal e Instituto, la asistencia a clase, por haberlo rogado así el señor vice-rector a los decanos y directores respectivos.

Los demás actos de las fiestas de la F. U. E. se celebrarán conforme al programa. — La Directiva.

F. U. E.
Se hace saber a todos los federados que para los actos que se celebran en Armilla, la Compañía de Tranvías ha concedido el 20 por 100 de descuento, mediante carnet y último recibo.

Para la excursión a Pinos Genil, tendrán el 40 por 100 de descuento.

Los estudiantes y las becas de la Diputación
Una comisión de estudiantes de Medicina nos visitó ayer y nos entregó una nota, en la que dan cuenta del

resultado negativo de las gestiones hasta hoy realizadas cerca de las autoridades académicas y del presidente de la Diputación para percibir el importe de las becas.

En la Diputación les han manifestado que no pueden hacerlas efectivas hasta que se recaude lo correspondiente al primer semestre, proponiendo la fórmula de que el Patronato Universitario anticipara el importe, como hizo el año anterior.

Pero el Patronato, alegando fútiles razones, dice que no puede anticipar el dinero de las becas.

Los alumnos becarios de Medicina piden a quien corresponda que se resuelva cuanto antes su justa pretensión.

La entrada al campo de Armilla
Se pone en conocimiento de los estudiantes que la entrada a los terrenos deportivos de Armilla es por invitación, pudiendo recogerla en el local de la F. U. E., de cualquier directivo. También podrá recogerse en Armilla, en la sala de espera de la estación del tranvía, y completamente gratuita. — La Directiva.

Se pone en conocimiento de los estudiantes que la entrada a los terrenos deportivos de Armilla es por invitación, pudiendo recogerla en el local de la F. U. E., de cualquier directivo. También podrá recogerse en Armilla, en la sala de espera de la estación del tranvía, y completamente gratuita. — La Directiva.

Se pone en conocimiento de los estudiantes e invitados al acto cultural que había de celebrarse hoy por la mañana en el Paraninfo Universitario, a cargo del profesor don Enrique Ramos, que por indisposición del conferenciante se aplaza para más adelante, en fecha que se anunciará oportunamente.

A partir de las doce de la mañana será voluntaria, por profesores y alumnos en las distintas Facultades, Escuela Normal e Instituto, la asistencia a clase, por haberlo rogado así el señor vice-rector a los decanos y directores respectivos.

Los demás actos de las fiestas de la F. U. E. se celebrarán conforme al programa. — La Directiva.

Doctor MEGIAS
Académico y Profesor de la Universidad
Consulta de afecciones de
OIDOS - NARIZ - GARGANTA

Gran Vía, 49 y 51, pral. De 3 a 5

LA BOLSA

Madrid 8. — Interior, 63.25
Amortizable 5 por 100, 00.00
Amortizable 4 por 100, 00.00
Banco de España, 502.00
Tabacos, 000.00
Franco, 52.15
Libras esterlinas, 49.95
Liras, 13.22
Dólares, 68.15
Franco suizo, 257.20
Beigas, 68.80
Mercos, 00.000

CASA LEYVA

blanca y encarnada. Semilla de asfalfa de Provenza.

Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada

MAIZ TREMESINO DE PABILLO

Clase acreditadísima de esta Casa

Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonelaje

Semilla de remolacha forrajera

blanca y encarnada. Semilla de asfalfa de Provenza.

Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Un nuevo caso que por su interés no dudamos ha de merecer del público una deferente acogida

A continuación nos complacemos en copiar íntegra una atenta carta que nos remite el Inspector de gas de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín don Rafael Rodríguez Sánchez, residente en Almería, calle de Granada, número 53.

Almería 22 de Marzo de 1932.

Sr. D. A. Gummá. — Ancha, 1. Barcelona.
Muy señor mío: Desde hace varios años vengo padeciendo del estómago, habiendo seguido un sinnúmero de tratamientos de todas clases, sin haber logrado con ninguno de ellos un resultado satisfactorio; desde hace un año me agravé considerablemente, casi en estado desesperado, y así he estado hasta hace un mes, que tuve la suerte de ser lector del periódico «La Voz», por el cual me enteré de su maravilloso invento, el **SERVETINAL**, y me decidí a tomarlo, en tan buena hora, que puedo asegurarle que con seis frascos que me he tomado le debo mi salvación, empezando el alivio desde las primeras tomas.

De mi curación se han enterado muchas personas que padecían lo mismo que yo y han probado a tomar el **SERVETINAL**, habiendo obtenido un resultado tan satisfactorio que me han dado las gracias y mostrado su agradecimiento por haberles enterado de mi curación.

Muy agradecido le quedo mientras viva, y reciba un fuerte abrazo de su más atento S. S. q. e. s. m.,
P. D. — Queda Vd. autorizado para hacer el uso que quiera de esta carta de agradecimiento.

Rafael Rodríguez

DE ÉXITO EN ÉXITO

OTRO NUEVO CASO DE CURACIÓN QUE AUMENTA LA LISTA INTERMINABLE DE ENFERMOS CURADOS Y AGRADECIDOS CON EL «SERVETINAL»

Acabamos de recibir el certificado firmado por don Alfonso Díaz, de 33 años, residente en Espejo (Alava), calle Real, 43, 1.º, y nos indica que, después de haber tomado tres frascos de **SERVETINAL**, ha logrado que le desapareciera por completo aquella acidez estomacal (molestia tan intensa que a veces llega hasta la garganta, produciendo un ardor como si se abrasase), que por espacio de dos años sufría.

Agradecido por su curación nos autoriza a publicar su caso para la buena orientación de los enfermos.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Las visitas que con más placer recibimos son aquellas de los enfermos escépticos, que con su presencia honran nuestra Farmacia y Laboratorio, con el único fin de comprobar la autenticidad de los hechos que venimos publicando. Invitamos a todos los pacientes y al público en general que duden todavía, a que sigan el mismo ejemplo, en la seguridad de que en nuestra casa serán recibidos con la más deferente acogida, y donde se les darán cuantas explicaciones y facilidades exijan para llevarlas al firme convencimiento de que los casos publicados no son hijos de la fantasía, sino de la realidad escueta.

PRECIO: 5,50 PESETAS EN CENTROS DE ESPECIFICOS Y FARMACIAS

Y en Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2, GRANADA. Vda. de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. Farmacia B. Gómez, San Juan, 80, MALAGA. Farmacia Central, Vda. de R. J. Urbano, Campana, 20. Vda. de Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, 2. SEVILLA.

LA SITUACION EN LA PROVINCIA

EL CLAMOR DE LOS PUEBLOS

Torreñueva y sus necesidades

Torreñueva dormía, al arrullo de las olas, en los tiempos de la Monarquía. En su estocástica postura de gran resignación, o mejor, de absoluta renuncia, pasaban los años sin que el progreso humano se acercara al poblado.

Pero vino la República y ya se preconizaba otra cosa. Torreñueva sería lo que debía ser, prosperaría aquella plaza privilegiada, ya que su atraso sólo se debía al dulce no hacer nada de las autoridades.

¡Si yo entrara, decía y entró el actual alcalde de Torreñueva. Mas como parece ser que Torreñueva está condenada a morir de abandono, pese a los buenos propósitos del ciudadano que promete la felicidad y que por lo visto tampoco hace nada, este pueblo sigue durmiendo al arrullo del Mediterráneo.

Y no ya los turistas y los veraneantes, sino aun los vecinos, tendrán que volver la espalda a Torreñueva. Se dice que no hay ingresos, que han disminuido los recursos municipales y claror, donde no hay dinero... Hay quien asegura que esto es cierto, pero difieren las razones expuestas por el alcalde y el vecindario.

Regreso de delegados

EL CONGRESO DE LAS ESCUELAS SOCIALES

Clausurado el Congreso de delegados de Asociaciones de graduados y alumnos de las Escuelas Sociales de España, celebrado en Madrid, Ministerio de Trabajo, los días 31 de Marzo, 1, 2, 3 y 4 de Abril.

Fue inaugurado dicho Congreso en el Salón de Consejos del Patronato de Cultura Social por el ilustre sociólogo y director de aquella Escuela, don Leopoldo Palacios, y clausuró por el exministro don Pedro Sangro y Ros de Olano.

Celebrado el Congreso, sus conclusiones fueron presentadas al ministro de Trabajo, quien prometió estudiarlas y mirarlas con la mayor simpatía, esperando que el Parlamento acabará estimando su justicia, y poder ver plasmadas sus aspiraciones en adecuadas disposiciones legales.

Recibidos por el subsecretario de dicho departamento y director general de Trabajo, ofreció laborar por la causa de tales aspiraciones.

Aprovechando la visita, el presidente don Luis García Abadía y con objeto de inaugurar el curso de conferencias que esta Asociación tiene en organización, invitó al señor Fabra a dar la de inauguración, quien aceptó complacido la idea, prometiendo venir a Granada uno de los días del próximo Mayo.

Asimismo, y adoptado el acuerdo por la Federación de ofrecerse al señor ministro de Instrucción pública para tomar parte en las misiones pedagógicas que tiene implantadas, fue aquella recibida por don Fernando de los Ríos, quien, agradeciendo el ofrecimiento, lo tomaba en cuenta para esta divulgación en sus misiones de la ciencia social.

NO DEJE USTED DE LEER

"HERALDO DE MADRID"

VIDA OBRERA

Ateneo Libertario

Se cita a todos los socios y simpatizantes de este Ateneo a una reunión de mucho interés que hoy 9 de Abril, a las nueve de la noche, se celebrará en la calle de la Colcha, número 12.

Que ni un solo componente falte a esta reunión en cuanto a todos interesen el desarrollo y proyectos de este Centro.

Consecuentes con el voluntario deber ideológico, todos a la hora y sitio arriba señalado.—El Comité.

Sociedad «La Higiene»

Se cita a todos los obreros pertenecientes a la Sociedad «La Higiene»

La situación en Puebla de Don Fadrique

Llevados por las circunstancias más tristes del mundo, salieron de este pueblo el lunes 4 del presente, tres o cuatro centenares de hombres hambrientos, con el solo fin de hacer en la capital de su provincia acto de presencia ante el excelentísimo señor gobernador civil, para que personalmente pudiera apreciar tan crítica situación.

En camiones de este pueblo, que previamente y sin presión les fueron puestos a su disposición por sus dueños, llegaron hasta Baza, donde la Guardia civil les esperaba, porque, según se nos asegura, los enemigos cavernícolas de estos hambrientos obreros, dieron la noticia de que era un movimiento «comunista», sorprendiendo a la Guardia civil que las únicas armas que llevaban eran unos trozos de pan que pusieron adquirir con dinero que el dueño de dos camiones de los que les conducían les dió.

Después de las preguntas de ritual hechas por la Guardia civil, les invitaron a que se retiraran a su pueblo, lo que sin oponerse efectuaron seguidamente.

Enterada la primera autoridad civil, se informó de todo, y nos aseguran que, dándose perfecta cuenta de la miseria que reina en este pueblo, ofreció sacarles de la horrible situación por que atraviesan.

No se puede apreciar sin verla la angustiosa situación de los vecinos de este pueblo, pues es puramente agrícola, y el pasado año, en un campo que se recolectan bastantes miles de fanegas de grano, no hay en esta fecha ni para el abastecimiento público.

Por tales motivos, hacemos un ruego al excelentísimo señor gobernador para que no demore la solución de tan grave situación y se informe que en este pueblo no existe ni un solo comunista, pero sí 500 hambrientos.—El presidente de la Agrupación Socialista, Jacinto Muñoz Alvarez.

de Limpieza, Riegos y Alcantarillado, para la junta general extraordinaria que se celebrará el día 9 del corriente, en su domicilio social, Compás de San Jerónimo, número 2, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
2.º Dimisión y nombramiento de Junta directiva.
3.º Punto a tratar acerca de los vigilantes.
4.º Solidaridad a los azucareros.

Por ser de sumo interés se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

Sociedad de Obreros Carreros y Similares de Transportes

Esta organización convoca a sus asociados a una reunión que tendrá lugar el día 10 de Abril, a las diez de la mañana, en su domicilio social, Compás de San Jerónimo, 2.

Orden del día: Lectura del acta anterior, ídem de cuentas, ídem de correspondencia, asuntos a tratar sobre la huelga general, ruegos y preguntas.—La Directiva.

VIDA DEPORTIVA

El partido de fútbol del próximo domingo

La jornada futbolística del próximo domingo promete ser interesantísima, ya que ha sido contratado uno de los equipos de Levante que más empuja, cual es el Deportivo de Murcia.

Este once, que figura en primera categoría, alinea a varios elementos del primer equipo del Murcia, tales como el formidable defensa Pardo, los interiores Parra y Julio y el exterior izquierdo Saboret.

El Recreativo se presenta también con el mejor cuadro que puede formar ahora, en el que reaparecen Carmona I, restablecido de su lesión y El Aguilón, uno de nuestros más positivos valores.

También se anuncia para el martes el match entre el Deportivo de Linares y el Recreativo, encuentro que se espera con gran interés, principalmente por los jugadores locales, para desquitarse de la derrota que el árbitro les infligiera en la ciudad granadina el mes anterior.

Asociación de Cultura musical

El primer concierto
La audición correspondiente a Marzo último tendrá lugar el día 23 del corriente mes de Abril con la actuación de los pianistas ingleses Ethel Bartlett y Rex Robertson, que interpretarán obras a cuatro manos. Estos eminentes artistas poseen técnica que ponen al servicio de su gran musicalidad.

LA HUELGA DE MOTRIL

Por solidaridad con los azucareros huelguistas

Los Empleados de Escritorio y Banca
El sábado, día 9 del actual, a las nueve y media de la noche en primera cita y a las diez en segunda, en el local Compás de San Jerónimo, número 2 (salón de arriba), celebrará una asamblea extraordinaria la Asociación de Empleados de Escritorio y Banca, de Granada y su provincia, para tratar sobre la huelga que tiene anunciada la Unión General de Trabajadores por solidaridad con los compañeros azucareros de Motril y para prestar a estos obreros toda la ayuda necesaria hasta hacer que triunfe la justa causa que defienden.

Siendo esta la ocasión de demostrar que nuestra clase siente como propios los sufrimientos de sus hermanos, los demás trabajadores, y que se mueve, no solamente por el egoísmo personal, sino por impulso generoso, esperamos que acudirán a esta reunión todos nuestros compañeros.

Se recomienda, especialmente a los que trabajan en las oficinas de Azucareras, no dejen de concurrir puntualmente, por tratarse de asunto que a ellos más directamente les interesa.—La Directiva.

El ramo de Construcción y la jornada de 6 horas

En reunión celebrada el día 6 de Abril se acordó por unanimidad implantar la jornada de seis horas a partir del día 11 del corriente, por padecer este ramo un contingente enorme de parados, lo que hacemos público para conocimiento de todos los compañeros y patronos de este ramo e industria.

También se acordó trabajar el día 14 de Abril, por no reconocer festivo dicho día para la clase trabajadora, siendo responsables aquellos patronos de dicha industria que no quieran que se trabaje dicho día.

Nota.—Se ruega a los compañeros delegados de todas las secciones de este Sindicato, se pasen por secretaría los días 8 y 9 del corriente de seis a siete.—El Comité.

Fallecimiento de un vicealmirante

Madrid 8.—Ha fallecido a avanzada edad el vicealmirante de la Armada don Leopoldo Boa Montes, destacado marino que fué ayudante de don Alfonso de Borbón durante muchos años y se granjeó las simpatías de Palacio.

LA HUELGA DE MOTRIL

Por solidaridad con los azucareros huelguistas

Los Empleados de Escritorio y Banca
El sábado, día 9 del actual, a las nueve y media de la noche en primera cita y a las diez en segunda, en el local Compás de San Jerónimo, número 2 (salón de arriba), celebrará una asamblea extraordinaria la Asociación de Empleados de Escritorio y Banca, de Granada y su provincia, para tratar sobre la huelga que tiene anunciada la Unión General de Trabajadores por solidaridad con los compañeros azucareros de Motril y para prestar a estos obreros toda la ayuda necesaria hasta hacer que triunfe la justa causa que defienden.

Siendo esta la ocasión de demostrar que nuestra clase siente como propios los sufrimientos de sus hermanos, los demás trabajadores, y que se mueve, no solamente por el egoísmo personal, sino por impulso generoso, esperamos que acudirán a esta reunión todos nuestros compañeros.

Se recomienda, especialmente a los que trabajan en las oficinas de Azucareras, no dejen de concurrir puntualmente, por tratarse de asunto que a ellos más directamente les interesa.—La Directiva.

El ramo de Construcción y la jornada de 6 horas

En reunión celebrada el día 6 de Abril se acordó por unanimidad implantar la jornada de seis horas a partir del día 11 del corriente, por padecer este ramo un contingente enorme de parados, lo que hacemos público para conocimiento de todos los compañeros y patronos de este ramo e industria.

También se acordó trabajar el día 14 de Abril, por no reconocer festivo dicho día para la clase trabajadora, siendo responsables aquellos patronos de dicha industria que no quieran que se trabaje dicho día.

Nota.—Se ruega a los compañeros delegados de todas las secciones de este Sindicato, se pasen por secretaría los días 8 y 9 del corriente de seis a siete.—El Comité.

Fallecimiento de un vicealmirante

Madrid 8.—Ha fallecido a avanzada edad el vicealmirante de la Armada don Leopoldo Boa Montes, destacado marino que fué ayudante de don Alfonso de Borbón durante muchos años y se granjeó las simpatías de Palacio.

LA HUELGA DE MOTRIL

Por solidaridad con los azucareros huelguistas

Los Empleados de Escritorio y Banca
El sábado, día 9 del actual, a las nueve y media de la noche en primera cita y a las diez en segunda, en el local Compás de San Jerónimo, número 2 (salón de arriba), celebrará una asamblea extraordinaria la Asociación de Empleados de Escritorio y Banca, de Granada y su provincia, para tratar sobre la huelga que tiene anunciada la Unión General de Trabajadores por solidaridad con los compañeros azucareros de Motril y para prestar a estos obreros toda la ayuda necesaria hasta hacer que triunfe la justa causa que defienden.

Siendo esta la ocasión de demostrar que nuestra clase siente como propios los sufrimientos de sus hermanos, los demás trabajadores, y que se mueve, no solamente por el egoísmo personal, sino por impulso generoso, esperamos que acudirán a esta reunión todos nuestros compañeros.

Se recomienda, especialmente a los que trabajan en las oficinas de Azucareras, no dejen de concurrir puntualmente, por tratarse de asunto que a ellos más directamente les interesa.—La Directiva.

El ramo de Construcción y la jornada de 6 horas

En reunión celebrada el día 6 de Abril se acordó por unanimidad implantar la jornada de seis horas a partir del día 11 del corriente, por padecer este ramo un contingente enorme de parados, lo que hacemos público para conocimiento de todos los compañeros y patronos de este ramo e industria.

También se acordó trabajar el día 14 de Abril, por no reconocer festivo dicho día para la clase trabajadora, siendo responsables aquellos patronos de dicha industria que no quieran que se trabaje dicho día.

Nota.—Se ruega a los compañeros delegados de todas las secciones de este Sindicato, se pasen por secretaría los días 8 y 9 del corriente de seis a siete.—El Comité.

Fallecimiento de un vicealmirante

Madrid 8.—Ha fallecido a avanzada edad el vicealmirante de la Armada don Leopoldo Boa Montes, destacado marino que fué ayudante de don Alfonso de Borbón durante muchos años y se granjeó las simpatías de Palacio.

Sucesos en la provincia

Hurto de naranjas

Desde hace próximamente un mes se vienen cometiendo hurtos de naranjas en algunas fincas del término de Orgiva, especialmente en las de don Rafael Ramírez y don Francisco López Orellana.

En su consecuencia, la Benemérita ha practicado, en unión del guardado jurado Manuel marfil, las necesarias diligencias, pudiendo como probar que el vecino José Méndez Orellana había vendido en cuatro fechas distintas y a horas avanzadas de la noche, a Francisco Méndez y Tomás Moreno, varias partidas de naranjas.

Como dicho individuo no ha podido acreditar la procedencia del fruto y además amenazó de muerte al guardado jurado en cuestión, ha sido detenido, poniéndolo a disposición del Juzgado correspondiente.

Una denuncia

La Guardia civil de Gor ha denunciado al vecino Daniel Machado Espigares, por llevar una escopeta de caza sin la correspondiente licencia.

En una procesión se «extravió» un reloj
El vecino de Alhama Juan Ruiz Moreno ha denunciado a la Benemérita que en la noche del Viernes Santo, cuando acompañaba a la procesión, le habían hurtado a su hermano Antonio un reloj de bolsillo.

Hechas las averiguaciones oportunas, han dado por resultado de tener a Antonio Sánchez Benítez, quien manifestó que, aprovechando la gran concurrencia de fieles que había la noche del Viernes Santo en la iglesia parroquial, le sacó el reloj del bolsillo a su convecino, y

que más tarde lo vendió a Antonio Ruiz.

Detenidos

En Pinos Puente han sido detenidos por la Guardia civil Manuel González Juncos, José Casado Ramos y Antonio Álvarez Sierra, por corta y extracción de veintidós chaparras de encina del sitio conocido por Barranco Hondo, propiedad de don Mauricio Alvarez.

Ayuntamiento de Caniles: Encargado del cementerio, Federico López Muniz; peatón de Caniles a Rejano, José Fernández Lorenzo.

MILITARES

Destinos civiles

Propuesta del mes de Diciembre: Se nombra cartero de Alhendón al cabo Juan Ledó Herrera, y de Ceñes, al cabo Manuel Fernández Fernández.

Ayuntamiento de Huécar: Desiertos los números 144, 145, 146 y 147.

Ayuntamiento de Loja: Vigilante nocturno, Juan Miguel Ruiz Marín; otro, Pedro Martínez Atienza; otro, Ramón Gallago, y guardia municipal, Rafael Cobos Cordero.

Ayuntamiento de Lújar: Guardia municipal, Gabriel Pérez Ruiz.

Ayuntamiento de Villanueva de Mesía: Desierto el 151.

Ayuntamiento de Yátor: Desierto el 132.

Ayuntamiento de Moreda: Alguacil, Manuel Martínez Travé.

CURACION DE LA HERNIA
La quebradura vencida con los compresores «SALUS»
Método curativo que ha devuelto la salud a miles de herniados
El ortopedista herniólogo Sr. Pérez Ruiz, en Granada
FIJAS BIEN Y LEED — AHORA PODEIS CURAROS
El reputado herniólogo de Barcelona, señor Pérez Ruiz, estará en Granada y en el HOTEL SUIZO el lunes día 11 de Abril, donde recibirá personalmente a todos, hombres, mujeres y niños que estén herniados, usen o no aparatos, estén o no operados y quieran curarse con el maravilloso y científico Compresor «SALUS», creación del eminente especialista herniólogo señor Pérez Ruiz.

Que no falten nunca en su mesa los famosos LITHINÉS del D'GUSTIN
Son, el régimen, más seguro y agradable para enfermos y sanos. Realizan considerable economía, haciendo en su casa un agua agradable, gasosa y digestiva.
Su excelente calidad: son, curativas y preventivas.
Están indicados para el tratamiento en casa (tratamiento gástrico, biliohepático) de la gota, la diabetes, los reumatismos, las enfermedades del hígado, de los riñones, de la vesícula, de la piel, del estómago y de los intestinos.
El éxito de los LITHINÉS DEL D'GUSTIN ha hecho surgir numerosas imitaciones, a veces peligrosas, y es prudente cerciorarse que se adquieren y cajas llevar el nombre del Dr. GUSTIN.

INDICADOR ECONOMICO

De de una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Preservativos
Comerciantes. No hagan pedidos de propaganda sin consultar a CARTONAJES ALHAMBRA; ya en ello el interés del negocio y de la capital.
Se ofrece chófer mecánico, estación Andaluces, casilla del Beño.
En casa particular se desean caballeros estables. Razón, «sta Administración» 200 Ptas. sin dejar empleo. Apartado 330 Madrid.
Se arriendan viviendas o casa en Viznar. Razón: Varela, 7.

Una Nueva Piel Blanca En 3 Dias
No Más Espinillas Feas
Poros Dilatados
Arrugas de Cansancio
En estos tres sitios de la cara se ven más fácilmente las imperfecciones de la piel. Experimentos recientes demuestran que cualquier mujer puede ahora blanquear, suavizar y embellecer fácilmente su piel con el uso diario de la Crema Tokalon, blanca, sin grasa. Contiene ahora crema de leche y aceite de olivas predigeridos combinados con ingredientes tónicos y astringentes que blanquean el cutis. Penetrando inmediatamente en el cutis, esta crema calma las glándulas irritadas y aprieta los poros dilatados. Disuelve también las espinillas que así desaparecen. Las arrugas de cansancio se quitan con una sola aplicación. La piel más seca se conserva fresca y suavemente húmeda. Esta crema suprime igualmente el relucimiento de un cutis aceitoso y grasiento. Esta nueva crema Tokalon, blanca, procura rápidamente a la piel una nueva belleza y una lozanía indescriptibles que de otro modo no se pueden conseguir.

LAS OCASIONES
(Nombre Comercial registrado)
Casa dedicada a la venta de Saldos y GANGAS en artículos de Punto.
MEDIAS
MEDIAS
MEDIAS
Sin tara ni defecto ninguno a la mitad de su valor.
Somos imitados en nuestra propaganda... pero no lo somos en nuestros precios.
VISITENOS, AHORRARÁ DINERO
LAS OCASIONES
SAN JERONIMO, 10
ANTONIO MIR Granada
NO TENEMOS SUCURSALES

Certificados de Penales
en 48 horas para todas las oposiciones. Seis pesetas incluidos todos gastos. AGENCIA LUX. Fuencarral, 141, duplicado. MADRID.
Agente para Granada y su provincia:
Don Joaquín Prast López-Cózar
ALHAMAR, 11 (Barrio Figares)

HERNIADOS (Quebrados)
Ahora que podéis debéis curaros: El reputado y conocido ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente el mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean, en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tengáis poco o mucho mal, vayáis bien o mal curados, todos debéis visitar al perillón de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en Granada y en el Hotel Suizo únicamente el MIÉRCOLES próximo día 13 del corriente, de 9 a 12 solamente. NOYAS: En Málaga el día 14 en el Hotel Alhambra. ESPECIALIDAD en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 18 «CASA TORRENT».

Sociedad Mutua de Maestros Sastres DE GRANADA
AVISO AL PUBLICO
Esta Sociedad, velando por los intereses de sus clientes, les hace saber que varios de sus socios dan comisión a los dependientes de tejidos que les recomiendan clientela, y que la comisión que dan la cobran además en el importe de las hechuras, lo que esta Sociedad pone en conocimiento del público para que no haga caso de recomendaciones, que después han de pagar, si no en efectivo, en calidad de trabajo.
También ruega esta Sociedad a sus clientes que se apresuren a encargarse sus trabajos, pues el horario aprobado en las nuevas bases así lo exige, para poder cumplir a su tiempo los encargos que se le hagan.
LA DIRECTIVA

Gran oportunidad
Profesor de Oxford University dará lección y con versación Inglés durante Mayo.
Si está interesado dirijase «Pensión Carmona», Alhambra, antes del 15 Abril.

En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

SDAD. A. COOP. «ALFA»
Primera manufactura española de máquinas de coser
La Sociedad «ALFA», garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años
Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.
Pida un Catálogo gratis a
Máquinas de Coser «ALFA»
EIBAR (España)
Representante: Miguel Rodríguez-Santa Paula, 28. GRANADA
Existen más representantes en los diversos partidos judiciales

Antonio Galdó Villegas
MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
De la Gota de Leche y Consultorio de niños de pecho
Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina
San Matías, 24 y 26 Consulta de 2 a 4